



“短裤哥”张大银，又救人了！

星报讯(记者 徐越蕾 通讯员 合公新) 3月31日,春寒料峭的青龙桥边,肥西县公安局城关派出所接到紧急警情——一名男子正翻越护栏欲跳河轻生。当民警赶到时,河水已没过男子胸口,河水中他的挣扎越来越微弱。

“快救人!”时间就是生命,民警何海男带领辅警带上救生圈和绳索,相继跳入河中奋力向男子游去。

令人动容的是,救援队伍中,那个熟悉的身影再次冲了上去。

59岁的辅警张大银,正是两年前雪天穿着短裤跳水救人的“网红短裤哥”。这



次,他依旧没有半分犹豫,紧随着战友跃入湍流,第一个游到了男子身边,帮助其套上救生圈,并在同事的帮助下,用绳子紧紧绑住男子的身体,拉着男子向岸边游去。

最终,在岸边辅警和热心群众的帮助下,男子被成功营救上岸。目前,因救助及时,落水男子已脱离生命危险。

这已经不是“短裤哥”第一次从死神手里抢人。2022年寒冬,他穿着单薄短裤破冰救人的视频,曾感动全网。如今霜鬓渐生的他,再次用同样的热血,证明了英雄从不会因岁月褪色。

鸢舞蜀韵童心扬 非遗传承少年行

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 蔡晨晨 陈正孙雨静) 4月6日,合肥市蜀山区新时代文明实践中心、三里庵街道龙和路社区新时代文明实践站联合安徽省首家风筝非遗工作室——胜鸢风筝工作室,共同举办“鸢舞蜀韵童心扬·童心绘春少年行”文明实践活动。

国家级风筝裁判、合肥市非遗传承人余又胜为孩子们带来一堂生动的传统文化课。余老师以“风筝的前世今生”为主线,深入浅出地讲解了传统风筝“扎、糊、绘、放”四大工艺精髓,并现场展示独具特色的皖派风筝制作技艺。

在手绘创作环节,孩子们以“我爱我家,我爱合肥”为主题,用稚嫩的笔触描绘心中的家乡画卷。完成创作后,每位同学

获得了“小小非遗守护人”实践证书。春光明媚,活动转场至大蜀山森林公园。孩子们亲手将绘制完成的风筝放飞蓝天,“小小实践家”和家长齐心放飞巨型风筝“滚地龙”,引得公园里赏花休闲市民们驻足观看。活动现场还设置了趣味套圈游戏,让孩子们在户外体验到童年快乐。

此次活动是蜀山区新时代文明实践中心和三里庵街道龙和路社区新时代文明实践站深化“非遗+文旅”文明实践活动。中心也将联合所(站)资源,充分整合辖区人文、科技、红色等特色资源,持续打造青少年文明实践“行走课堂”,通过“知行合一”的实践教育模式,让传统文化在新时代焕发新活力,为“文化蜀山”建设注入青春动能。

菜地野趣引游客 “沸腾”产业富民增收

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 汪兴) 菜地涮火锅、逛市集、非遗扎染、拍美照……4月4日至6日,位于肥东县桥头集镇国光社区的“双山回村计划千人火锅节”活动,热闹非凡。在这里,让你逃离城市喧嚣,带你解锁最野趣的“舌尖十田园生活”双重春游踏青体验,更让你赴一场火锅进入田间地头文化大餐之约。

“没想到第一次来这里菜地吃火锅,第一天活动现场人气爆棚,火锅节办得非常成功。”一位来自长丰县左店乡新农人高豪杰激动地说。位于桥头集镇双山泉露营地,在清明小长假,则迎来了享受“回村计划千人火锅”的游客。举办方相关负责人表示,当地结合景点特色,推出了菜地火锅游玩服务10余项,打造了集社交、互动、农家乐于一体的乡村

旅游新模式。

“我们利用清明期间,举办‘回村计划千人菜地火锅节’这一网红打卡点,来开展各类主题鲜明、形式新颖的活动,激活市场需求,丰富游客体验,培育壮大消费群体。”营地负责人刘治龙说,今年清明小长假,双山回村计划活动一经推出,迅速受到城市居民和肥东十里八乡村民的热捧。活动现场另一边墨香四溢,蘸墨、压纸、绘画,情意融融。

“这里不仅群山环抱,绿水环绕,环境优美,还有丰富的亲子活动,如采摘蔬果、浑水摸鱼、捉鸡、套圈、扎染、KTV唱歌等,带给我们一种全新的营地体验。本次双山回村计划活动还为当地村组带来了人气,附近的农户在家门口就能将种养殖、加工的农特产品变现增收。

人大代表进社区 法治宣传暖人心

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 沈宛孙雨静) 为深入宣传和贯彻实施《代表法》,提高人大代表依法履职能力,营造依法履职的浓厚氛围,近日,合肥市蜀山区三里庵街道绩溪路社区人大代表群众联系点深入开展《代表法》宣传活动,旨在通过人大代表的专业讲解,增强社区居民的法治意识,推动社区法治建设。

人大代表开展现场宣传普及《代表法》,通过向群众发放《代表法》宣传单,积极宣传人大代表的产生、会议期间人大代表的主要职责、闭会期间人大代表的主要活动等知识,吸引居民热情参与,既加深了广大居民对《代表法》的认识和了解,又进一步激发了代表的履职

热情和为民代言的积极性。针对群众提出的疑问,人大代表们现场进行了热心答复,耐心解答了居民们关于选举程序、代表权利义务等方面的问题。居民张阿姨表示:“以前总觉得人大代表离我们很远,今天听了介绍才知道,他们就是我们选出来的,为我们发声的,感觉很亲切。”

此次活动的成功举办,充分体现了人大代表们在社区法治建设中的重要作用。他们以实际行动践行了“人民选我当代表,我当代表为人民”的宗旨,为社区居民提供了贴心的法律服务。社区将继续加强与人大代表的联系,定期开展此类活动,让法治之花在社区绽放。

手作青团传古韵 共话清明忆乡愁

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 龙智超 陈正孙雨静) 寒食青团店,春低杨柳枝。为弘扬中华民族优秀传统文化,丰富居民精神文化生活,4月2日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区新时代文明实践站、综合文化服务中心、妇联、关工委、老年大学联合开展“手作青团传古韵,共话清明忆乡愁”活动。通过手制青团、暖心慰问等形式,为社区居民送去节日的关怀与祝福。

在志愿者指导下,活动室变身“社区厨房”,揉面、包馅,活动室内笑声不断,居民们开心地揉着手里的青团。

针对行动不便的高龄老人,杏林社区党委开展上门慰问行动,社区党员志

愿者带队,将现场制作的青团,送到老人家中。

独居老人焦大爷高兴地拉着志愿者说:“感谢大家做的青团,也祝大家的日子越来越甜。”

“我们希望通过此类活动,传播中华优秀传统文化,让居民感受到社区大家庭的温暖,营造‘老有所乐、老有所为、老有所养’的幸福氛围。”杏林社区党委书记王伟表示。

此次活动以传统节日为舞台,增进了邻里情谊,彰显了社区作为连接群众最后一公里的纽带作用。未来,杏林社区将继续扩展活动内容,丰富居民的精神文化生活,营造温暖和谐的社区氛围。

清明祭祀 筑牢安全防线

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 邓露) 清明节日前后,祭祀活动增多,火灾隐患增大。为保障居民生命财产安全,营造文明祭扫氛围,近日,合肥市包河区同安街道五里庙社区安监办联合城管办、新时代文明实践站在清明期间开展了一系列消防安全巡查和文明祭祀劝导工作。

社区组织两委成员分别带队对辖区进行了全面的消防安全排查。针对市场、小区、沿街门面和城中村内仓库

等重点场所,工作人员重点检查消防设施是否完好有效、疏散通道是否畅通无阻,及时督促整改,将隐患扼杀在萌芽状态。

与此同时,社区工作人员走上街头、深入小区,更是在傍晚时分的路边对居民积极开展文明祭祀劝导。他们向居民发放文明祭祀宣传资料,耐心讲解传统焚烧祭祀方式的火灾风险,倡导采用鲜花祭祀、网络祭祀等绿色环保的方式缅怀先人。

[wén míng]

文明餐桌

[cān zhuō]

粒粒不易 不倒不弃

市场星报
公益广告

